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Szentévi számadás 
Néhány nap és véget ér a rendes, jubileumi 
szentév. Sorra bezárulnak Rómában a szentévi 
kapuk. A következő jubileumi szentév csak 2050-
ben lesz. Rendkívüli szentév viszont várható 
2033-ban megváltásunk 2000. évfordulója 
alkalmából. Azaz Urunk Jézus kereszthalála 
feltámadásnak 2000. évfordulóján. 
A tavalyi 150 éves plébániai évfordulós 
események után, ez az év is sok programmal teli 
szentév volt. Rómába a közös szervezésben csak 
55-en jutottunk el a plébániáról, és még körülbelül 
ugyanennyi emberről hallottam, hogy járt 
Rómában. Viszont sok embert mozgatott meg a 
Péliföldszentkereszti pünkösdi hétvége. A 
plébániai szentévi lelkigyakorlaton 99-en voltunk 
végig, de a vasárnapi misére kb. 200-an jöttek el. 
 És sorban ott voltak az egynapos zarándoklatok, 
autóbusszal, vonattal, gyalog. Mindegyiken 55 
főnél többen voltunk, de volt, ahol száznál is jóval 
többen, mint Vácott 130-an. Mivel olyan ember, aki 
mind a 12 zarándoklaton részt vett volna, rajtam 
kívül nem akadt, de többen voltak 10-szer,11-
szer… így nagyon sok ember eljutott legalább egy 
szent helyre. Mindegyikről írhatnék  nagy élményt, 
és az aktuális kihívást, fáradtságot: Eger, 
Máriapócs-Debrecen, Máriaremete, Márianosztra, 
Vác, Péliföldszentkereszt, Mátraverebély-
Szentkút és Fallóskút, Máriagyűd-Báta, a felvidéki 
Bény-Garamszentbenedek, Róma, és végül 
Andocs-Kaposvár.  
A jövő év sima év lesz a plébánián. Nem tervezünk 
semmi különöst. De lesz plébániai farsang. Lesz 
egynapos plébánia nap egy szombati napon, 
tervezetten Fóton. Lesznek persze zarándoklatok 
is. Lesz közös idősek napja betegek szentségével. 
Emellett az egyházi év szokásos ünnepei 
nagyböjtben, húsvétkor, Úrnapján, és 
templombúcsúkor. 11 gyerek készül 
elsőáldozásra. 5 felnőtt katekumennel készülünk a 
húsvéti beavató szentségekre.  

Nem tervezünk nagy templom felújítást. Igaz 
sokmindere ráférne csere, vagy felújítás, de pénz 
hiányában örülünk a napi szükséges 
karbantartások elvégzésének. A napi 
megélhetésre van pénzünk, de ekkora 
templomnál minden felújítás sok milliós 
nagyságrendű. Például 13 dombormű van kívülről 
a templom homlokzaton, 13 apostol nehezen 
kivehető domborműve. Darabonként kb. 3 millió 
lenne a levételük, rendbetételük és 
visszahelyezésük daruval.  A templom bejárata 
fölötti Krisztus szobor spiater anyaga 
javíthatatlanná vált, egy ilyen méretű kő, vagy fém 
szobor, az anyagtól, művészi kiviteltől függően10 
millió és 50 között bármi lehetne. És nem beszélve 
egy álomról, hogy legyen végre egy méltó kőből 
készült szembe oltárunk, hozzá megfelelő 
szószékkel, és a szentély kövezésével. 

 
Dec. 14-én Házas-hétvégés ima a nagyteremben 
 

No de nem ez a lényeg! Így is szép a templomunk, 
és az igazi szépségét a benne imádkozó lelkek 
imája adja. Egy ünnepi mise után a tömjénfüst és 
a gyertyák illata még egy napig is érződik, de a 
lelketekből Isten felé felszálló ima „illata” Isten előtt 
a legkedvesebb. Erre kérem a 2026-os 
esztendőben az Úr áldását! 
                                             Horváth Zoltán atya 

  



A földön békesség a jóakaratú embernek! 
Kedves Testvérek! 
Nem, nem a tavalyi Főplébánia Hírleveket olvasod. 
Hasonló volt a fejléc tavaly is. Egy szó 
különbséggel: tavaly hiányzott a jóakarat szó.  
Ebben az évben, a magyar keresztény egyházak 
(katolikus, evangélikus, református, baptista) is 
ezzel a címmel adtak ki ökumenikus üzenetet 
karácsonyra.  Nagyon időszerűen, mert úgy 
beszélnek sokan manapság a kereszténységre 
hivatkozva a békéről, hogy elfogyott a szívükből a 
jóakarat. 
Lassan ott tartunk, hogy a többség nem tartja jó 
embernek, magyarnak, kereszténynek, azt, aki 
másként gondolkodik a világról, mint ő.  
Jézus, amikor eljött közénk, közösséget vállalt az 
idegenekkel, vámosokkal, utcanőkkel, a 
betegekkel, a szegényekkel és a szenvedőkkel 
egyaránt. A jézusi szeretet országában megfér 
egymás mellett a férfi és a nő, a szabad és a 
rabszolga, a görög, a zsidó és a római. És az 
utcanők és vámosok megelőznek minket. 
Elviekben a keresztséggel testvérek lettünk 
Krisztusban.   
Ezt az örömhírt meg kell élnünk, és továbbadunk 
kötelesség! Az evangélium örömhírt jelent, de csak 
addig hír, amíg nem áll meg nálad, mert te nem 
adod tovább, nem teszel tanúságot Jézusról. 
Az elközelgő hónapokban valószínűleg csak a 
szavakban fog sokszor elhangzani, hogy a béke 
pártján állunk, és nőni fognak a feszültségek, nem 
csak a nagypolitikában, hanem akár családi 
szinten is. A keresztény egyházak karácsonyi 
üzenetükben hitet tettek amellett, hogy nem állunk 
be a rágalmazás, a hangulatkeltés, a másik 
lejáratása, pártoskodó ellenségkeresésbe.  
Nekünk csak egy ellenségünk van, a bűn. A másik 
ember maximum másként gondolkodó ellenfél. És 
csak akkor lesz ellenség, ha bűnnel, erőszakkal 
támadna meg, kényszerítve bennünket. Ilyen 
mélyre talán még nem süllyedt a világ. 

Az alaptalan rosszindulatú hangulatkeltés, amely 
körülvesz bennünket, az vagy indulatokat gerjeszt 
bennünk, vagy közömbössé tesz bennünket. Hívő 
emberként azonban nem lehetek közömbös, 
közönyös, elzárkózott.  
Van ellenszer? Igen, ha több időt töltök az igaz 
béke forrásával, Jézussal, mint a romboló 
óriásplakátok, szórólapok, negatív hírek világával. 
Ha megválogatom, milyen forrásokból 
tájékozódom. Igazi független hírforrás nincs 
sajnos, de azért akad néhány, amelyik 
visszafogottabb.  

 
Január 1, karácsony ünnepének, nyolcadának 
lezárása, kiskarácsony ünnepe. A béke világnapja. 
A testi jófalatok mellett az ünnepeken próbáljuk a 
jóval úgy teletölteni szívünket, hogy családunk, 
egyházunk békéje, az igazságosság, a 
szegényekkel való szolidaritás, magyar népünk 
békessége, és minden ember testi-lelki jólétének, 
emberi méltóságának értéke lebegjen a szemünk 
előtt. - Imádkozzunk együtt úgy mennyei 
Atyánkhoz, hogy a Béke Királya, a Betlehemben 
született Megváltó hozza el mindannyiunknak, 
családjainknak és az egész világnak az áldott 
békét.  

                           Horváth Zoltán plébános atya

Karácsonyt várva 
Változik a környezetünk, az életfeltételeink, a 
viszonyaink… változik a világ, s változunk mi is. 
Még november közepe van, de már mindenki a 
karácsonyra készül. Hosszú hetek óta tele vannak 
az üzletek polcai a közelgő ünnepre kínálkozó 
ajándékokkal, dekorációkkal, csillogó villogó 
fényfüzérekkel. Presszionálnak, sürgetnek, hogy 
vásárolj, le ne maradj, most vedd meg, siess, 
nehogy kevesebbet kapjanak a szeretteid 
másoknál, mutasd meg mennyit érnek neked! És 
mi vásárolunk. Készülünk. Márpedig ajándékozni 
nem könnyű, és sokszor már nem is az anyagi 
lehetőségeink miatt, hisz a családjaink nem 
szenvednek szükséget, sőt! Már nem zsebkendőt, 

szappant, vagy fürdőhabot kell ajándékozni, 
hanem „élményt”. Szóval törhetjük a fejünket 
reggel, délben, este, de éjszakákon át is 
forgolódhatunk, hogy mivel szerezhetünk örömet. 
A soványabb pénztárcával élők pedig azon 
töprenghetnek, hogy az ünnepek ételsoraiból mit 
csípjenek le, hogyan préseljenek még a 
költségvetésbe ajándékokat is. Van hát „gondunk” 
elég, míg végül határozni tudunk. 
Az ötvenes, hatvanas években meg voltunk 
kímélve az ajándékozás ilyesfajta nyűgétől! 
Advent idején a Születést vártuk, nem a vásárlás 
„örömét”. A körülményeink olyanok voltak, hogy a 
szegénység kilógott a házaink hézagos kerítésein 



túl, messzire. Lélekben készültek fel az emberek a 
Karácsonyra, az ajándékozás csak ezután jött 
valahol hátrébb a sorban, ha volt sor, vagy volt 
ajándékozás. Akkor még a tél tél volt, valóban 
csikorgós, jéghideg, fagyos szelekkel – 
összeragadt az orrunk, deres volt a szempillánk és 
a sapkából, vagy kötött kendőből kilógó 
hajszálaink. A háztetőket vastag hótakaró fedte, 
hatalmas, gyerekkarnyi vastag jégcsapok lógtak 
az ereszekről és az ablakok üvegei jégvirágoktól 
voltak láthatatlanok. Egész télen be volt fagyva a 
vályogos gödör vize, ide jártunk csúszkálni, 
„iringálni” a tódott-fódott, talpalt és sarkalt, 
agyonhasznált, több gyereket is kiszolgált 
cipőinkben. Szinte repültünk a jégen. A már 
csillogó jégsávon nekifutásból siklottunk és estünk 
hasra, térdre, ki hogyan. A fából, drótokból 
összeeszkábált „szánkókon” visongva, kacagva 
élveztük a telet, hógolyóztunk, hóembert 
építettünk – nem gondolom, hogy boldogabbak 
lehettünk volna vásárolt szánkókkal, 
korcsolyákkal, vagy csizmákkal. Egyszerűen 
azért, mert eszünkbe sem jutott, hogy szükségét 
érezzük másnak, hisz nem volt egyikünknek sem, 
akinek volt, az meg nem a vályogos gödörbe járt 
csúszkálni. Csúszott és ez volt a fő; „koldusan” 
nálunk nem volt senki boldogabb! 
Karácsony környékén a falusi házaknál disznót 
vágtak, s általában ebből készültek az ünnep fő 
ételei, de még a süteményei is. Óh, azok a 
felejthetetlen hájasok! Mindennap malacvisítás 
hasította darabokra a hajnal csendjét. Lázas 
sürgés forgás volt az egész faluban, de a hajnali 
miséken való részvételt nem zavarhatta meg 
semmi. A várakozás örömét, a magunkba szállást, 
a belső elcsendesedést, a templomi imák, énekek 
erősítették és emelték napról napra magasabbra. 
A betlehemezés is az adventi esték bensőséges 
hangulatú eseménye volt. Mi, gyerekek jártunk 
házról házra, a magunk készítette papírdoboz 
házacskával. Énekekkel és szövegekkel idéztük 
meg Jézus születését. Sok helyen kaptunk pénzt, 
almát, diót, kalácsot, de mert több betlehemes 
csoport is járta a falut, előfordult, hogy elküldtek, 
vagy elzavartak bennünket, mert nem akartak, 
vagy nem tudtak már „adakozni”. Így érkezett meg 

a várva várt nap. A kályhák meleget sugároztak, az 
asszonyok sütöttek főztek, gyúrtak, dagasztottak, 
mi gyerekek, pedig segítettünk a töltelékek 
készítésében, kentük tojással a kalácsok tetejét és 
vártuk, hogy végre a szánkba kerülhessenek a 
hétköznapokon nem látott finomságok. 
Emlékezetem kezdete óta volt fenyőfánk. Évekig 
csak fenyőgallyak a falra szegezve, de a hatvanas 
években már piacon vásárolt gyökér nélküli erdei 
fenyővel ünnepeltünk, mely úgy sem ért a 
mennyezetig, hogy az asztalunkon, a szoba 
közepén helyeztük el. A gallyakon angyalhaj és 
sztaniolba csomagolt keksz, pár szem szaloncukor 
volt, de a fákon már vegyes díszeink ékeskedtek. 
Anyám mindig egész doboz szaloncukrot vett, 
melyet rejtegetett előlünk, nehogy ráakadjunk. 
Nem, nem mertük volna megdézsmálni, nem ettől 
félt. A doboz cukor már a karácsonyi ajándék volt, 
mert nem minden család szoríthatta ki a 
költségvetésből az 1 kg szaloncukrot! Nálunk nem 
volt meglepetés a fa, együtt díszítettük. Cérnára 
kötözgettük a cukrokat, kekszeket, a magunk 
készítette díszeket, de ahogy teltek az évek, 
gazdagodtunk gömbökkel, ezüst és 
aranysújtásokkal, kis jégcsapocskákkal, 
csillagszóróval… anyám angyalka volt, mindig 
többet és többet adott nekünk az angyalka 
lelkéből. Mióta az eszemet tudom, mérhetetlenül 
gazdagnak éreztem magam, mert Ő az Anyám… 
és mindent és mindenkit nálánál halványabbnak 
láttam, hogy őt még jobban szerethessem, hogy 
bennem még sokkal-sokkal jobban ragyoghasson. 
Petróleumlámpával világítottunk. A feldíszített 
gallyak, vagy fácska előtt megilletődve álltunk, 
apám sírva, térdelve imádkozva mondott hálát és 
köszönetet Istennek, hogy vagyunk és ez a földi 
paradicsom, amiben élünk, megadatott. Amikor 
elkezdte énekelni a „Mennyből az angyal”-t, akkor 
belőlünk is kiszakadt a mellünket feszítő 
magasztosság. Nem torokból, hanem a szívünkből 
énekeltünk, csillogó szemekkel zúgattuk a 
Jézuskának a világmindenség muzsikáját. S akkor 
sem, most sem hiányoztak a drága ajándékok. Sok 
megpróbáltatást, ütést, bántást elfelejtettünk, de 
ezeknek a pillanatoknak a simogatását soha.  

 Czibak Ilona 
 

A jubileumi szentév római zarándoklata 
Istenben megboldogult Ferenc pápa hirdette meg 2025-re a jubileumi szentévet. Jubileumi szentév 
legutóbb a Szent II. János Pál Pápa által az 
ezredfordulón, 2000-ben meghirdetett- szentév 
volt. Ferenc pápa a reménység gondolatával 
hirdette meg ezt a szentévet. 
Zoltán atya ebből az alkalomból több zarándokutat 
tervezett és szervezett magyarországi és határon 
túli kegyhelyekre, amelyeken plébániánk hívei 
szép számmal vettek részt és kaptak sok-sok lelki 
útravalót a mindennapi életükhöz. Mi is ebben a 

reményben csatlakoztunk a római zarándoklathoz 
a feleségemmel együtt. 
Rendkívül tartalmasnak és sokszínűnek ígérkezett 
a program, nagy várakozással tekintettünk az út 
elé, amely több kultikus és szakrális helyet 
magában foglalt: Loreto, Padova, Trieszt és 
természetesen Róma. 
Második alkalommal jártunk Rómában. Korábban 
egy családi utazást tettünk a Örök városba, amely 



szintén nagyon szép volt. Vártuk, hogy a zarándok 
út más jellegű lesz, mint a családi utazás, és ez így 
is történt. A közösség a plébániánk közössége volt, 
Zoltán atya lelki és fizikai vezetésével. 
Májusban sokszor imádkozzuk a loretói litániát, 
amelyre most a Loretói Kegytemplomban a 
helyszínen volt lehetőségünk, és amelyet örömmel 
végeztünk. A szeptember 7-i vasárnapot 
Loretóban töltöttük. 
A szállásunkon, a „Loretói Szűzanya” szalézi 
lelkigyakorlatos házban nagy szeretettel és 
szívesen fogadtak. A lelkigyakorlatos házban este 
Zoltán atya szentmisét celebrált, reggel pedig 
zsolozsmát imádkoztunk közösen, amelyek 
különös lelki feltöltődést adtak. 
A testi feltöltődést a Loretótól 7 km-re levő Porto 
Recanati gyönyörű fürdőhelye adta a kellemes és 
tiszta Adriai-tengerben. 
Hétfőn, szeptember 8-án elbúcsúztunk Loretótól, 
és Róma felé vettük az irányt, de útközben még 
megálltunk Casciában, és láttuk a Szent Rita-
bazilikát, ahol Zoltán atya szentmisét mutatott be. 
Cascia-Roccaporenában megnéztük Szent Rita 
szülőhelyét, akitől főleg alázatos és áldozatos 
életének példáját tanulhatjuk meg. 
A nap még szinte magasan járt, amikor 
megérkeztünk Rómába, de szállásunkat a Szent 
István Házban nem tudtuk elfoglalni, mert az 
autóbuszunk Rómába történő behajtásával 
kapcsolatban akadtak nehézségek. Amit az ember 
az interneten olvas, az nem mindig tükrözi a 
valóságot. Az autóbusz behajtásához szükséges 
regisztráció az internet szerint 0-24 órában 
lehetséges, a valóságban azonban du. 14 órakor a 
regisztrációs hely bezárt, így a szállásig az 
autóbuszunkkal nem juthattunk el. Végül Zoltán 
atya és Szabó Barbara hathatós 
közreműködésével, valamint a Szent István Ház 
segítségével több csoportban mikrobuszokkal 
eljutottunk a Házba hálát adva Istennek, hogy 
megsegített bennünket. 
Az elkövetkezendő három napot már a 
zarándokutunk fő állomásán, Rómában töltöttük. 
Örömmel indultunk útnak reggel a Vatikánba, a 
Szent Péter térre és a Szent Péter-bazilikába, 
ahová a jubileumi szentév első nyitva levő szent 
kapuján mentünk be imádságos lélekkel, átérezve 
ennek a pillanatnak az emelkedettségét és 
ünnepélyességét. 
A plébániánk kedves hívei közül valószínűleg 
sokan jártak már a Szent Péter-bazilikában, „hol 
Szent Péter sírva téve és Rómának dobog szíve”, 
ezért a számunkra legkedvesebb helyről a 
Magyarok Nagyasszonya kápolnáról emlékezem 
meg. Ennek elődje Szent István királyunk által 
alapított zarándokház és a hozzá kapcsolódó VIII. 
századi templom volt, amely azonban lebontásra 
került, és ezután a Santo Stefano Rotondo lett a 
magyar szentek tiszteletének központja, a római 
nemzeti templom. Lékai László bíboros prímás 

esztergomi érsek 1977-ben folyamodott Szent VI. 
Pál pápához azzal a kéréssel, hogy biztosítson 
helyet egy magyar kápolna számára a Szent 
Péter-bazilika altemplomában.1980. október 8-án 
a Magyarok Nagyasszonya főünnepén Szent II. 
János Pál pápa szentelte fel a kápolnát. 
Kedden reggelenként magyar mise van a 
kápolnában, és szeptember 9-én kedden 
plébániánk zarándokainak az Esztergomi 
Szeminárium elöljárói és kispapjai mutattak be 
szentmisét, amelyen Zoltán atya is koncelebrált. 
Öröm és büszkeség töltötte el magyarként a 
szívünket, hogy a Szent Péter-bazilika legszebb 
kápolnájában vehettünk részt magyar nyelvű 
szentmisén. A kápolna közelében látható Szent VI. 
Pál és XVI. Benedek pápa síremléke. 
A Vatikán és a Szent Péter bazilika után rövid sétát 
tettünk a belvárosban és eljutottunk a Santa Maria 
Maggiore (Havas Boldogasszony)-bazilikához, 
ahol a második szent kapun vonultunk be a 
bazilikába. A bazilika Libériusz pápa nevéhez 
fűződik, akinek nem sokkal a megválasztása után 
álmában megjelent Szűz Mária, és azt kérte tőle, 
hogy ahol havat talál, oda építsen templomot. 
Augusztus hónapban, a legnagyobb hőség idején 
ez képtelenségnek tűnt Rómában, mégis 
augusztus 5-én hatalmas vihar tört ki a városban, 
amely havazásba csapott át, és a friss hóba a 
pápa fel tudta rajzolni az új templom alapvonalait. 
Ferenc pápa leggyakrabban ebben a bazilikában 
misézett. Nem lakott a Vatikánban, szállása a 
Szent Márta Házban volt. A bazilikában 
zarándokok hosszú sora állt a síremlékénél 
emlékezve arra a pápára, aki két alkalommal tett 
pápai látogatást Budapesten, és egyszer pedig a 
csíksomlyói pünkösdi búcsún. 
Ugyanezen a napon látogattuk meg a Basilica di 
San Pietro in Vincoli (Bilincses Szent Péter)-
székesegyházat. A nevét onnan kapta, hogy a 
hagyomány szerint a jeruzsálemi fogságában 
Szent Péter által viselt láncokat a jeruzsálemi 
pátriárka a bizánci császár feleségének 
ajándékozta. A láncok eljutottak Nagy Szent Leó 
pápához és amikor a pápa hozzáérintette a 
Mamertinus börtönéből származó másik lánchoz – 
amelyet szintén Szent Péter viselt – a kettő 
csodálatosan egybeforrott. 
A napot a Zoltán atya által bemutatott szép 
szentmisével zártuk a Szent István ház 
kápolnájában. 
A következő napon korán elindultunk a 
szálláshelyünkről, hogy eljussunk a Lateráni 
Keresztelő Szent János-főszékesegyházhoz, 
ahová imádsággal mentünk be a jubileumi szent 
év alkalmából megnyitott harmadik szent kapun. A 
bazilika a legszentebb lateráni templom, „a Város 
és a földkerekség minden templomának anyja és 
feje” hirdeti a felirat a főhomlokzat bejáratai felett. 
A bazilikával szemben az ún. Palazzettóban 
találjuk a Szent lépcsőt (Scala Santa). A főkapun 



belépve három lépcsősor tárul elénk. A középső 
28, fával borított márvány lépcsőfok maga is 
ereklye. Szent Ilona császárné hozatta 
Jeruzsálemből. Amikor nagypénteken Jézust 
Poncius Pilátus elé vitték, akkor ezen a 
lépcsősoron kellett felmennie, majd pedig itt is jött 
le, hogy magára vegye keresztfáját, és elinduljon a 
Golgotára. A hívők ezen csak térden állva 
mehetnek fel a lépcsősor tetején álló, a 
megfeszített Jézust ábrázoló képhez. Hála legyen 
Istennek, hogy még meg tudtuk tenni ezt az utat a 
Szent lépcsőn. 
Csütörtök reggel, szeptember 11-én kora reggel 
indultunk a Callixtus katakombákhoz, ahol magyar 
nyelvű vezetést kaptunk. A föld alatti járatokba a 
keresztényüldözések idején a keresztények 
gyakran kijártak, imádkoztak az itt eltemetett 
elhunytakért, erőt merítettek a vértanúk 
példájából. A vértanúk halálának évfordulóján 
szentmisét is mutattak be a sírok lapján vagy a 
nagyobb termekben kialakított oltárokon. 
A következő szent hely, ahová eljutottunk a 
Falakon kívüli Szent Pál-bazilika. Ezen a helyen 
léphettük át a negyedik megnyitott szent kaput. 
Nagy Konstantin utáni fordulat után az első 
bazilikát Szent Pál sírja fölé emelték, és akkor még 
viszonylag kicsiny volt. Számos viszontagságon 
ment keresztül a bazilika épülete; főleg a 
tűzvészek okoztak szinte helyrehozhatatlan 
károkat, de mindig sikerült a helyreállítás olyan 
szent életű pápáknak köszönhetően is, mint Nagy 
Szent Leó vagy XII. Leó. A bazilikát mai 
formájában Boldog IX. Piusz pápa szentelte fel 
1854-ben. Ily módon a II–IV. századi ősidőktől 
kezdve római léptékkel mérve mégis fiatal 
templomot keres fel, aki ide zarándokol: egy 
hatalmas ókori bazilikát, amely a mai formájában 
alig kétszáz esztendős. A képek közül talán a 
pápák galériája a leghíresebb. Szent Pétertől 
Ferenc pápáig az összes római püspök mozaik 
mása látható. Legenda kötődik a pápaportrékhoz: 
a rómaiak úgy tartják, hogy amikor betelik az 
utolsó felfestett medalion, elérkezik a világ vége. 
Ferenc pápa után azonban a bazilika szerzetesei 
a szabadon levő területekre már több kör alakú 
keretet előkészítettek és ezzel „ évszázadokat 
nyertek a világnak”. 
Talán nem trendszerű, de engem – egyébként más 
zarándoktárssal együtt – leginkább a Szent 
Franciska-templomban Zoltán atya által 
bemutatott szentmise és az ott elhangzott 
szentbeszéd fogott meg leginkább. Nagyon 
szépen hangzott az orgona és az ének is. 
Lélekben feltöltődve és emelkedve, a záróáldással 
kísérve jöttünk ki abból a templomból, amely 2023-
tól Erdő Péter bíboros úr címtemploma. Ebben a 
templomban mutatott be szentmisét bíboros atya a 
pápaválasztó konklávé alkalmával is. 
Természetesen mindazt láttuk Rómában, ami az 
ókori történelmet idézi: a Colosseumot, a Forum 

Romanumot; és az egyéb látványosságokat: a 
Trevi-kút, a Spanyol lépcső és még lehetni sorolni 
tovább a nevezetességeket. Három nap volt 
Rómában, ami rendkívül rövid és mégis minden 
benne volt tartalmasan és lelki töltekezést nyújtó 
módon. 
Pénteken reggel, szeptember 12-én indultunk 
Padovába. Ez hosszú, több mint 500 kilométeres 
út volt. A délutáni órákban érkeztünk meg. A Szent 
Antal-bazilikában olasz nyelven tartott szentmisét 
hallgattunk. Az esti órákban foglaltuk el a szállást, 
amely immár nem egyházi, hanem civil szálláshely 
volt. A vacsora után a közösségi helyiségben 
imádkoztunk, mindenki elmondhatta az élményeit: 
mi az, ami leginkább megmaradt az 
emlékezetében, amit majd tovább tud vinni és 
adni. 
Szombat reggel korán terveztük az indulást, de 
mint ahogyan a Rómába érkezéskor, úgy a 
visszaindulásnál is voltak technikai problémák. A 
szobákat el kellett hagyni, sőt még a hotel udvarán 
sem maradhattunk a csomagjainkkal. Bizonytalan 
volt, hogy mely időpontban indulhatunk haza. A 
hoteltől kb. 200 méterre volt a „Szent Kereszt 
felmagasztalására” felszentelt templom. Sikerült 
telefonon felvenni a kapcsolatot a templom 
plébánosával, aki megengedte, hogy az indulásig 
a templomban imádkozhassunk, a templom előtt 
pedig lerakjuk a csomagokat. A templom 
menedéket adott. A plébánia hívő közössége a 
Szent Kereszt felmagasztalása búcsújukra 
készült, amelyet szeptember 14-én, vasárnap 
tartottak. 
A templomban imádkozva az egyik 
zarándoktársunk javasolta: az örvendetes 
rózsafüzér imádkozásával kérjük a Boldogságos 
Szűz Mária közbenjárását, hogy haza tudjunk 
indulni. Amikor elimádkoztuk a rózsafüzért Zoltán 
atya megjelent, és örömmel mondta, hogy az 
autóbusz már próbaköröket teszi és hamarosan 
elindulhatunk. Ahogyan a Rómába érkezéskor, 
úgy a hazaindulásunkkor is megsegített 
bennünket a bajban a Jóisten. 
A tervezett reggel negyed kilences indulás helyett 
délután negyed kettőkor sikerült elindulni, ami 
azonban nem térített el bennünket attól, hogy 
hazafelé jövet megálljunk Triesztben a város fölé 
magasodó hegyen épített Mária-kegytemplomnál, 
amelyet a formájáról nagy piramistemplomként 
említenek. Innen gyönyörű kilátás nyílt a Trieszti-
öbölre és a városra. 
Még éjfél előtt Isten segítségével és az autóbusz-
vezetőink megfontolt kormányzása mellett 
épségben és egészségben megérkeztünk az 
indulási helyünkre, Újpestre. 
Hosszabb időnek kell eltelnie ahhoz, hogy 
mindazt, amit ez a zarándokút adott teljes 
egészében feldolgozzuk, azt azonban már most is 
elmondhatjuk, hogy köszönettel és hálával 
tartozunk Zoltán atyának, aki a legapróbb 



részletekig kidolgozta ennek a zarándokútnak a 
menetrendjét; kézben tartott 52 embert egy 
világvárosban úgy, hogy mindenki épségben 
térhetett haza az otthonába; és mindezek mellett 
minden nap lelki útravalóval is ellátott bennünket 
az imák és a bemutatott szentmisék által. 
Köszönet a zarándokközösségünk minden 
tagjának, akikkel szép és lélekemelő napokat 
tölthettünk együtt. 

A legközelebb esedékes jubileumi szentév csak 
2050-ben lesz, így arra kérjük a Jóistent, hogy 
maradjanak olyan fiatalok itt az Egek Királynéja 
Főplébánián, akik ebből az alkalomból újra 
elzarándokolnak az Örök Városba, és adjon nekik 
a mindenható Úristen olyan lelki vezetőt, mint akit 
mi kaptunk Zoltán atya személyében. 

Szecskó József 

 

Szállást keres a Szent Család (gyermekkorom adventjei) 
Az adventi emlékeimben vissza kell tekintenem az 
1960-as évekig, amikor általános iskolába 
kezdtem járni. Egy olyan hagyományról szeretnék 
írni, amely Magyarországon a XX. század eleje óta 
terjedt el, és a kommunizmus magyarországi 
éveiben is megélt hagyomány volt. Ma ebben az 
individualista világban viszont, azt hiszem, már 
nincs, vagy ha igen akkor nagyon kevés helyen. 
Több mint 60 év elteltével is szívesen emlékszem 
vissza, és felnőtt, mai fejjel azt gondolom, hogy 
minden viszontagság nehézség és nélkülözés 
ellenére sokkal erősebb volt a közösségek egymás 
közötti kapcsolata mint napjainkban, amikor 
túlcsordulnak a tárgyiasult javak, a legtöbb ember 
viszont a lelkében sekélyes marad. 
Természetesen a plébániánk idősebb hívői itt, 
Budapesten is emlékezhetnek erre a 
hagyományra, ezért a gyermekkorom emlékei 
elsősorban a fiatal olvasóknak jelenthetnek 
érdekességet. 
Mit is jelentett ez a hagyomány? 
Mindannyian tudjuk, hogy Szent József hiába 
keresett helyet a szállásokon, mindenhol 
elutasították őt és az áldott állapotban levő Máriát, 
aki a szíve alatt hordozta a Szentlélektől fogant 
Megváltót. Ennek nyomán a szülőfalumban 
Egerbocson, de nagyon sok más faluban is kilenc 
család fogott össze december 15-étől december 
24-ig, hogy jelképesen szállást adjon a Szent 
Családnak. 
Azt a Szent Család szobrot, amelyet 
gyermekkoromban hordoztak házról- házra még 
az anyai, illetve a nagyanyai dédnagymamám 
vette az 1930-as-40-es években. Az esperes úr 
által megáldott Szent Család szobrot minden este 
másik családhoz vitték, ahol az elkövetkezendő 
éjszakát és napot töltötte, hogy aztán este útnak 
indulva a következő család fogadhassa be. 
A fogadó ház asszonya egyszerűen, de szépen 
feldíszített szobában készített helyet a Szent 
Családnak fehér terítővel borított asztalon 
elhelyezett kicsi házi oltáron, két oldalt égő 
gyertyák között. 
A Szent Családdal érkezők és a háziak együtt 
éneklik a beköszöntő éneket, amelynek első 
versszaka így hangzik: 
Szállást keres a Szent Család 
De senki nincs, ki helyet ád 

Nincsen, aki befogadja 
Őt ki égnek, s földnek Ura. 
A Szent Családot hozó e szavakkal lépett be a 
házba: „Ím elhoztam hozzátok a Szent Család 
képét. A Szűzanyát méhének áldott gyümölcsével, 
az Úr Jézussal és a Szűzanya jegyesét Szent 
Józsefet. Remélem szívesen adtok Nekik 
szállást!” 
A Szent Családot fogadó így válaszolt: „Honnan 
van az, hogy az én Uramnak anyja jön hozzám? Ó 
de boldog vagyok, hogy a Szent Családot a 
hajlékomban tisztelhetem, és nekik szállást 
adhatok.” 
Az imádkozáson valamilyen általam máig 
ismeretlen okból a férfiak nem vettek részt, csak 
az asszonyok és a gyermekek. A gyermekek 
együtt imádkoztak, vagy figyeltek a felnőttek 
imájára. Általában 8-10 általános iskolás korú 
gyermek vett részt az imádkozásokon. Amit 
gyermekek önállóan végezhettek az a „Szent 
sebek Rózsafüzér” volt. 
„Jézusom a Te Szent Sebeid érdemei által” – 
kezdték a gyerekek; a felnőttek folytatták: 
„bocsáss meg nekünk és könyörülj rajtunk!” 
Egy-egy tizedet pedig azzal zártak, hogy: „Örök 
Atya! Felajánlom Neked a mi Urunk Jézus Krisztus 
Szent Sebeit!” Erre a válasz így hangzott: „Hogy 
lelkünk sebei begyógyuljanak!” 
A kilenced imádkozása bő egy órán át tartott, 
utána a gyermekek kiszaladhattak az udvarra, és 
az utcai világítás fényeinél láthattuk, hogy sokszor 
már szépen esett a hó, ami heves hógolyózásra 
sarkallta a gyermeksereget. Egy csoda volt az 
egész. Fegyelmezetten, imádsággal eltöltött óra 
után felszabadult öröm volt minden ilyen este. 
Gondoljunk csak bele, hogy december 24-én este 
még elmentünk imádkozni a kilenced utolsó imáját, 
a felnőttek és a nagyobb gyermekek elmentek az 
éjféli misére. Nem volt lakoma, hanem reggelre 
legnagyobb örömünkre ott állt a karácsonyfa, 
alatta a mai ajándékoknál kevesebb és 
szerényebb ajándékokkal, de sokkal nagyobb 
örömet okozva, mert gyermekként lélekben is fel 
tudtunk készülni a kis Jézus eljövetelére, hála az 
édesanyáknak és a nagymamáknak, akik 
magukkal vittek az imádkozásra, hogy együtt 
keressünk szállást a Szent Családnak. 



Szent Család kilencednek megvoltak és 
megvannak az imádságai, amelyek a Szállást 
keres a Szent Család imafüzetben 
megtalálhatóak. Boldog vagyok, hogy édesanyám 
megőrizte ezt az imafüzetet, mert amikor már 
távoztak a földi életből azok, akikkel együtt 

imádkoztak, ő otthon egyedül is végezte az imát. 
Öröm töltötte be a lelkem, amikor én is otthon 
voltam, és együtt imádkozhattunk, mert eszembe 
jutottak a gyermekkorom szép adventjei. 

 Szecskó József 

 

Az én álomkarácsonyom 
Fura úgy írni valamiről, ami még nem történt meg, 
de a lapzárta az lapzárta. Ezért döntöttem úgy, 
hogy az lesz a témám, hogy milyen karácsonyra 
vágyom idén. 
2024-ben részesültem a keresztség 
szentségében. Azóta a „békés karácsonyt” és az 
„áldott karácsonyt” köszöntések új tartalommal 
töltődtek meg, a télapó- és a hóember-dekorációt 
az otthonomban leváltotta a betlehemi jászol és az 
adventi koszorú. 
Szeretném azt írni, hogy a szilárd hitem az, ami 
megváltoztatott, amiről Zoltán atya írt az adventi 
gondolataiban, de vélhetően az évek 
előrehaladása is okozza a megfontoltságot, hogy 
az adventi időszakot szeretem már 
elcsendesedve, szemlélődve tölteni. Sosem 
vágytam még ennyire a békességre és Isten 
kegyelemére, mint mostanában. Az idei év 
második fele nagyon félresikerült, amitől a lelkem 
teljesen kiszáradt (ez is Zoltán atyától lopott 
gondolat). Olyannyira kiszáradt a lelkem, hogy 
egyszerűen már féltem magamtól, hogy nincsenek 
is érzéseim. Nem éreztem sem örömöt, sem 
haragot, sem bánatot, sem szeretetet, egyszerűen 
semmit. Ennek a lelkiállapotnak köszönhetően 
bőven volt mit meggyónnom. Életem legnehezebb 
gyónása volt, nagyon nehézkesen ment, majdnem 
csak hebegés volt. Nincs is nagy rutinom, de 
sikerült. Tényleg éreztem Isten megbocsájtását, 

kegyelmét. A lelkem megtisztult és feltöltődött 
energiával. 
Most jöhetnének a sablonok, hogy nem vágyom 
másra, csak a szépen feldíszített karácsonyfára, a 
jó ételekre, a szerető családomra, az ajándékokra, 
de igazából szeretném, ha legalább karácsonykor 
béke lenne. Szeretném, ha az emberek legalább 
karácsonykor észrevennék Isten szeretetét. 
Szeretném, ha legalább karácsonykor megértéssel 
fordulnánk embertársainkhoz. Szeretném, ha 
legalább karácsonykor tudnánk megbocsájtani. 
Szeretném, ha legalább karácsonykor segítő kezet 
nyújtanánk az elesetteknek és lenne mindenkinek 
szerető családja és jutna mindenkinek étel az 
asztalra. De leginkább azt szeretném, ha 
mindennap olyan karácsony lenne, amilyen 
karácsonyt szeretnék. 
Feleségem miután elolvasta az írásom tervezetét, 
feltett nekem egy nagyon jó kérdést. Tetszett neki 
az írás, de hiányzik belőle, hogy én mivel járulok 
hozzá, hogy ilyen karácsony legyen. Bevallom, 
nem tudtam rá a választ azonnal, pedig teljesen 
kézenfekvő. Soha többet nem szabad hagynom, 
hogy a lelkem ennyire kiszáradjon, és akkor 
megtettem az első és legnagyobb, legnehezebb 
lépést, hogy egyszer ilyen legyen a karácsony. 
Én így kívánok minden kedves testvérnek áldott és 
boldog karácsonyt, és kívánom, hogy mindenkinek 
olyan karácsonya legyen, amilyet szeretne. 
                                                dr. Harasztia Zsolt 

Nagyanyám tanítása 
Advent van. Gyorsan telnek a napok, sokasodnak 
teendőink. Körülöttünk nagy a hangzavar, pedig 
kimondva, vagy kimondatlanul, lelkünk a csöndet 
keresi. Keressük a biztos pontokat, az értéket, a 
valódit… hogy jó felé tartunk, hogy életünk nem 
hiábavaló. Ami érlelődik bennünk emberöltőn át, 
ami bennünk van: az ember valódi értéke. 
Válaszainkban mindannyian fennkölt, nagy és 
nemes tetteket keresünk, s ha nem találunk, 
értéktelennek gondolhatjuk magunkat. De ez nem 
így van. A legtöbbet az ember, embertársaiért 
tehet, s ez nem más, mint odafigyelés, egy segítő 
kéz, egy ölelés, biztató mosoly… önzetlenül, 
amiért nem várunk viszonzást. S hogy mi a 
legnagyobb és legfontosabb feladatunk a 
világban? Vigyázni a gyermekeinkre. Mert ránk 
vannak bízva! Bennük kell elültetnünk a 

tudásvágy, a kötelességtudat és a hit magját, mert 
gyermekeinkből lesznek a jövendő apák és anyák: 
tartóoszlopai a családoknak és a nemzetünknek. 
Az ő szívükre és lelkükre, belső tisztaságukra kell 
vigyáznunk – s van ettől hatalmasabb küldetés? 
A gyermekkor melegségét, a szülői ház 
biztonságát, szeretetét, szívünk legféltettebb 
zugocskáiban őrizzük, mert ehhez fogható nincs! 
Én hálás vagyok minden közös pillanatért, minden 
nevetésért és sírásért, minden tanításért. 
Nagyanyám fáradt, meghajlott asszony volt, tíz 
gyermeket nevelt fel. Hajnalban ment, este jött, 
házaknál a faluban, vagy tanyákon dolgozott. 
Meggyötört hátán batyuval… kezeit véresre marta 
a mosáshoz használt lúgkő, fáradt volt, gyönge, 
csont-bőr, de batyujában mindig lapult nekünk, 
unokáknak egy-két jó falat. 



A ház előtt kis sámliján ülve halkan, lehunyt 
szemmel, sutyorogva imádkozott. Az én családom 
nem járt templomba, csak ünnepnapokon, vagy 
nagy családi eseményeken: keresztelés, esküvő, 
halál, de minden nap imádkoztunk, felnőtt is, 
gyerek is. Nagyanyám azt mondta, hogy nem 
tehetjük össze kezeinket és fordulhatunk Istenhez, 
Jézushoz, vagy Szűzanyához úgy, hogy a játékból 
még fel sem ocsúdtunk, a kezeink még porosak, 
piszkosak. El kell csöndesedni, lenyugodni, végig 
kell gondolni a napunkat, hogy kit bántottunk, vagy 
ki bántott bennünket. Le kell csillapítani a dühünket 
a bántók irányába, és ha mi bántottunk, legalább 
gondolatban kell bocsánatot kérni tőlük, de 
másnap hangosan is. Gyerekek voltunk. Felnőtt, 
gyermeket nevelő anyaként is csak később 
értettem meg a tanítását. Milyen bölcs, milyen 
értékes életelvek szerint élt az én írni, olvasni nem 
tudó nagyanyám! 
Igen. Önvizsgálat nélkül nem vagyunk képesek a 
megfelelő „megtisztulásra”, sem testben, sem 
lélekben; pedig e nélkül nem tud Jézus velünk 
lenni Karácsony estéjén. Feladatunk tehát a 
lelkünket díszbe és patyolatfehérbe öltöztetni, 
mert csak az ajándékokkal nem lehet 
megkoronázni a várakozást. 
Nagyanyám már rég felment az Égbe, de velem 
marad mindig és segít… ha megcsúszok, 

mondataival, tartásával, életszemléletével, mindig 
itt van és felemel – mint egy hópihét. „Koldusként” 
is hatalmas örökséget hagyott rám! 

Czibak Ilona 
Napfényes nappalon, 
Sötétlő éjjelen, 
Légy velem, ne hagyj el, 
Édes jó Istenem! 
Kísérgess utamon 
Vezérlő kezeddel, 
Ha fejemet lehajtom 
Álmomat ne vedd el! 
Éreztesd lelkemmel 
Szent Lelked erejét, 
Láthassam munkámnak 
Kedvező sikerét. 
Ha belső bánattól, 
Elsötétül orcám, 
Legyen vigasztaló, 
Meleg szavad hozzám. 
Ó, áldd meg azokat, 
Kik drágák szívemnek, 
Boldogítsd magadnál, 
Akik már pihennek. 
Azt is áldd meg Uram, 
Ki sebet vág szívemen, 
Légy velem, ne hagyj el, 
Édes jó Istenem! Ámen. 

 

Egy átültetett idős fa is új erőre kap… 
Másfél éve költöztem Újpestre, és azóta vagyok az 
Egek Királynéja templom tagja. 
Hálásan köszönöm, hogy a 9 órás mise közössége 
befogadott. Ahol éltem, attól a templomi 
közösségtől az 58 év alatt nem kaptam ennyi 
kedvességet, szeretetet, mint itt. Nemcsak a mise 
jelent sokat, hanem az emberek is, akikkel ott 
találkozom. 
Hálás vagyok a Zoltán atya által kiválóan 
szervezett zarándoklatokért, sajnos mindegyiken 
nem tudtam részt venni, de amelyiken ott voltam, 
azon nagyon sok lelki élményt kaptam. A 
máriapócsi, mátraverebély-szentkúti, különösen a 
péliföldszentkereszti zarándokút sokat jelentett 
lelki életemben. Itt szeretettel emlékszem 
Emmanuel atya kedves, megnyerő 

személyiségére, amely szerintem sokunkat 
megérintett. 
Megemlítem a Nyugdíjas klubot, melynek tagja 
lettem; a kedves tagok itt is szeretettel befogadtak, 
és élvezem az együttléteket. Továbbá a közös 
tevékenységeket a templomért, melynek szintén 
részese lehettem: például a takarításokon is 
örömmel vettem részt. Ezek is nagyon kedves 
közösségformáló események voltak számomra. 
Külön kiemelném a pénteki szentségimádásokat, 
amelyekben részt vehettem, különleges lelki 
töltődést jelentettek számomra. 
Még egyszer hálás vagyok az elmúlt másfél évért 
és remélem, hogy az Úr megenged még egy kis 
időt, hogy továbbra is része lehessek ennek a 
kedves közösségnek.                   Tringer Zsuzsa 

 

Egy tiszteletbeli újpesti 
Bár nem vagyok újpesti, mégis kötődöm az Egek Királynéja Főplébániához. Ez a kötődés a Cursillo 
mozgalomnak köszönhető. 
Miután 2015-ben elvégeztem a Tétényi szemináriumot, közösséget kerestem. Lakóhelyemen (Budán) ilyet 
nem találtam, de kitartóan kerestem tovább. Végül Újpesten rátaláltam Bernolák Melinda csoportjára. Ezt 
a csoportot az újpesti főplébánián találtam meg. A főplébániát Horváth Zoltán atya (maga is lelkes cursillós) 
irányítja, aki a csoportot pártfogásba vette, és helyet biztosított számukra. A mozgalom virágzik: nyitottak 
új tagok befogadására. 
Örömmel csatlakoztam hozzájuk, szívesen veszek részt a csoport és a plébánia programjain. 
Lelkigyakorlatokon, zarándoklatokon. Hálát adok Urunknak, hogy ilyen nagyszerű közösség tagja lehetek! 
De colores! - Sz. Kovács János 



Cursillo – Boldog Özséb Titkársági választás 2025 
2025-ben sor került a cursillo lelkiségi mozgalom 
Esztergom-Budapesti Főegyházmegyei Boldog 
Özséb Titkárságának újbóli megválasztására. 
Két szempontból is volt a választásnak újpesti 
vonatkozása. A választást előkészítő és 
lebonyolító választási bizottságban képviselve volt 
a közösségünk, így első kézből értesültünk az 
előkészítés folyamatáról. Közösségünkből 5-en 
kaptak megfelelő számú jelölést, hogy 
megválaszthatóak legyenek a titkárságba; közülük 
hárman vállalták a jelöltséget. A választásra 2025. 
szeptember 23-án került sor. Ennek 

eredményeként nagy örömünkre titkársági tag lett 
Kondás Judit plébániai testvérünk, aki már 
lelkesen belevetette magát a szolgálatba. Faltusné 
Sánta Krisztina és Sz. Kovács János testvéreink is 
felkérést kaptak, hogy segítség a titkárság 
munkáját, amit örömmel vállaltak. A legutóbbi 
titkárságnak nem volt tagja Újpestről, így most 
különösen fontos számunkra, hogy képviselve 
vagyunk, és jobban be tudunk kapcsolódni a 
lelkiségbe egyházmegyei szinten is. 
                                                               Henter Ági 

 

Életünk a Cursillóban Újpesten 2025-ben 
A naptári év végéhez érve sokan készítenek 
számvetést az elvégzett munkáról, a magunk 
mögött hagyott12 hónap örömeiről, bánatairól. 
A plébániánkon működő cursillós csoport is sok 
pozitív emléket nyújtó évet tudhat magáénak. Mind 
a kisebb közösségünkben zajló, mind országos, 
sőt határainkon átívelő élményekkel is 
gazdagodtunk 2025-ben. 
A szokásos, minden első hétfőn való 
találkozóinkon – „szakkifejezéssel” ultreyánkon – 
mindig sokan találkoztunk, ahol az időszakhoz 
igazított témákban mélyedtünk el előadóinkkal, és 
tárgyaltuk meg a kiscsoportos beszélgetéseken. 
Mindig nagy élmény egy-egy tanúságtételt 
hallgatni, ahol testvérünk megosztja lelki 
élményét. 
Mindjárt az év elején, januárban, Szent Margit, 
mozgalmunk magyar védőszentje tiszteletére 
bemutatott bíborosi misén is az újpestiek szép 
számban képviseltették magukat a Margit-
szigeten. Jó visszaemlékezni, hogy a misét 
követően a kissé csípős időjárás közepette milyen 
jól esett az egyházmegyei Cursillo Mozgalom 
szervezte forralt boros és teás vendéglátás az 
átfázott közönségnek. 
Szintén a 2025. év eseménye volt a szeptember 
végén tartott, az egyházmegyei irányító testület, a 
Boldog Özséb Titkárság vezetőjének és tagjainak 
megújító választása. Ezt hosszas előkészítő 
munka előzte meg, néhány érdekes részletéről 
egy másik cikkben olvashattok. 
Rövidesen ezt követően, október második 
hétvégéjén rendezte meg a főegyházmegyei 
Cursillo az Országos Ultreyát, ahol hazánk 
legtávolabbi részeiről is érkeztek résztvevők. Erről 
is találtok egy kis összefoglalót e lap hasábjain. 
           Kis közösségünkben a januári 
találkozónkon vízkereszt ünnepéről beszéltünk és 
megemlékeztünk a közelmúltban elhunyt Bernolák 
Melinda alapító testvérünkről. Sokan mesélték el 
személyes élményüket, ezzel enyhítve a 
mindannyiunkban meglévő fájdalmat. Februárban 

János beszélt a remete szentekről, majd azt 
gondoltuk át, hogy nekik milyen szerepe, hatása 
lehet manapság életünkben. 
Márciusban Ági arról elmélkedett, hogy kritikus 
helyzeteinkben hogyan élhetjük meg Isten segítő 
jelenlétét. A nagyböjti időszakban a plébániánkon 
végzett pénteki keresztút járásoknál és a nagyheti 
eseményeknél is jelen voltunk testben, lélekben. 
Áprilisi találkozónkon is ez volt a fő téma. 
Májusban Ferenc pápára emlékeztünk, aki 
köztudottan a dél-amerikai Cursillo mozgalom 
papja volt fiatalabb korában, és pápasága alatt is 
kitüntető figyelemmel kísérte a lelkiségi mozgalom 
életét. Pünkösdváró júniusi ultreyánkon már Leó 
pápáról hallgattunk híreket. Júliusban a római 
Világ-Ultreyához kapcsolódó élményeit osztotta 
meg velünk Kriszti. A Cursillo mozgalom 
legfontosabb feladata alapítása óta az 
apostolkodás. Ennek családon belüli 
lehetőségeiről beszélt a legidősebb újpesti tagunk 
Elemér – sok-sok évtizedes tapasztalattal. Ekkor 
már javában folyt a titkársági választás területi 
előkészítő munkája, a jelöltek megkeresése. 
Tőlünk 3 jelölés is született. Szeptemberben 
felgyorsult a választási feladatok végrehajtása, de 
maradt időnk a nehéz élethelyzetekben való lelki 
megerősítés lehetőségeinek átbeszélésére. 
Gyakoroltuk is mindjárt János testvérünk súlyos 
műtéte során és az azt követő lábadozásban való 
imaláncban. Jutott idő a vallásgyakorlásban helyet 
kapó zarándoklat témájára, amelynek apropója a 
plébániai római út volt. Így az októberi alkalomkor 
Marika és Gizi színesen osztották meg 
élményeiket, ezzel mi is felidéztük emlékeinket, 
hiszen sorainkból többen részt vettünk a 
zarándoklaton. Novemberi találkozónkon a 
középpontban a hó eleji Mindenszentek és 
halottak napjához kapcsolódó érzéseink voltak¸ és 
ennek lelki hátteréről volt szó. Decemberben az 
adventi időszak vallásos népszokásait 
elevenítettük fel. Az év során többen is aktív 
munkásai voltak az új 3 napos cursillós 



gyakorlatoknak. A decemberi ultreyánkon, az év 
utolsó alkalmakor, a Tahiban töltött női hétvégéről 
mondta el Kriszti tanúságtételét. Cursillós 
közösségünk már évek óta szorgoskodik a 
plébánia életében, ad és kap segítséget Zoltán 

atyától és a testvérektől. Ha szeretnél ennek a 
csoportnak aktív tagja lenni, vagy ismersz ilyen 
vallását gyakorló testvért, jelezd, hogy 
találkozhassunk és együtt menjünk az Isten felé 
vezető úton. De colores! -            Kőrössy Gábor 

 

Országos Ultreya 2025 
A Magyarországi Cursillo Mozgalom Nemzeti 
Tanácsának döntése alapján idén az Esztergom-
Budapesti Főegyházmegye Boldog Özséb és 
Szent Gellért Titkárságai közösen szervezték meg 
az országos találkozót 2025. október 11-ére. A 
júliusi római Magyarországi Cursillo Mozgalom 
Nemzeti Tanács jelmondatához hasonlóan ez volt 
a mottója: 
„Hát nem lángolt a szívünk, amikor beszélt 
hozzánk az úton?” Lk. 24;32  
Színhelyéül a Budapest-Tisztviselőtelepi 
Magyarok Nagyasszonya templom szolgált, itt volt 
annyi hely, hogy a nagy számú résztvevőt gond 
nélkül befogadhassa. 
A program a regisztrációval és az azt követő 
dicsőítéssel indult. Ehhez a hangulatot egy profin 
összeválogatott zenekar alapozta meg. A hivatalos 
köszöntőt követően Kirner Zoltán atya papi 
tanítását hallgattuk meg a keresztény közösség 
pótolhatatlan szerepéről. Ezt mély érzésű 
tanúságtételek követték szerte az országból. 
Előzetes jelentkezés szerint 5-600 résztvevővel 
számoltak; a nagy létszámnak megfelelően az 
ebédet a Nemzeti Közszolgálati Egyetem szuper 
ebédlőjében biztosították, amelyet kényelmes, a 

templomtól 10 perces sétával értük el. Már ekkor 
kialakítottuk a kiscsoportokat, tagjaikat még a 
regisztráció során állították össze. Így a közös 
ebéd is része volt az összekovácsolódásnak. 
Kiscsoportos megbeszélésekkel folytatódott a 
délutáni program, itt a résztvevők a mindennapi 
életükben hitük megéléséről osztották meg 
élményeiket. A programzáró szentmise előtt még 
tájékoztatást hallottunk mozgalmunk országos és 
európai apostolkodó munkájáról, helyzetéről. 
Külön örömömre szolgál, hogy híven az eddigi 
hagyományokhoz ezen alkalommal is az 
előzetesen felkért segítségnyújtásra az újpesti 
közösség több tagja is jelentkezett, és önkéntes 
munkájával hozzájárult az országos találkozó 
sikeres lebonyolításához. Sarolta és János 
cursillós tárgyak árusításában és adományok 
gyűjtésében, Attila és Péter a berendezésben, Ági 
a zenei szolgálatban és egy kiscsoport 
vezetésében is szolgálta a testvéreket. (Remélem 
nem hagytam ki senkit!) 
A találkozó – úgy gondolom – sokak szívében 
felszította azt a bizonyos lángot, hogy úton Isten 
felé lelkesedésünk az apostolkodásban ne 
hagyjon alább. - De colores! - Kőrössy Gábor 

 

Számomra az ima... 
Tizenévesen az imát a gyufásdobozba rejtett 
feszület jelentette. este az ágyban, a takaró alatt 
összekuporodva, a kis feszületet kezemben 
szorongatva mormoltam a Hiszekegyet, 
Miatyánkot, Üdvözlégyet. Senki sem tanította, 
senkitől sem hallottam imádkozni. Már nem 
emlékszem, hogyan jutottam oda, de magam 
határoztam el, hogy megtanulom a három 
alapimádságot. Békét hozott a szívembe.  
Egyetemistaként az imát a hittancsoport jelentette 
a Szegedi Dómban. A közösen elmondott kötött 
imádságok, s az ámulat, mellyel a pap 
szertartásos mozdulatait figyeltem a misén. A 
kezében testté lett a kenyér, s vérré a bor. 
Igyekeztem magamba szívni a tudást és a 
hogyanokat. Az Egyetemi Lelkészség első 
megkereszteltje lettem.  
Az imát a plébániai kápolna jelenti. A 
közösségemmel, a Szent Márkkal, ahova 
meghívott az Úr. A lelkes, érzelemdús dicsőítés, 
majd a csendben az áhítat. Kezdetben félénken, 
gyenge hangon mertem csak megszólalni. Új 
tapasztalat a kötött imádságok után. Keresnem 

kellett a szavakat, melyek az örömömet, 
bánatomat, kéréseimet – embereket, helyzeteket – 
vitték az Örökkévaló elé. S amit én nem mondtam 
ki, azt a Lélek kimondatta másokkal.  

 

Az imát az egyetemi kápolna jelenti. Ahol tompán 
koppannak lépteim, elcsitulnak a zűrzavaros 
gondolatok, lassúvá válik a légzés, és a pislogó 
örökmécses mindig megmelengeti a szívemet: itt 
van! Egyre csöndesebb vagyok. Igyekszem 
egyszerűen csak létezni. S úgy érzem, ebben a 
csendben még erősebb a Jelenlét, még szorosabb 



a kapcsolat. Olyan mélységeket érint, ami másként 
nem hozzáférhető.  
Az imát a „merülés” jelenti. A térdeplőn, este, 
kisfiam ágya mellett. Nem tudok még lefeküdni, 
bár már későre jár, csendes az egész ház. A 
félhomályban elhelyezkedem. A fülemben dicsőítő 
énekek dallamai... „Hova mennék, Uram, 
Teelőled…” Felemeli a szívem, megérkezem. 
Aztán a csend. „Itt vagyok” – suttogom. S Ő 
válaszol: „Itt vagyok”. Nem számolom már a 
perceket, együtt kezdjük a holnapot. 
Az imában megtett utunknak nincs vége. A 
korunkkal, élethelyzetünkkel együtt változik az is, 
hogyan kapcsolódunk Istenhez. Nincs jó vagy 

rossz ima. Csak egy a lényeg, hogy élő legyen a 
kapcsolat, ne egyoldalú monológ. Akár kötött imát 
mondunk, akár szemlélődünk, akár a Szentírással 
imádkozunk, az számít, hogy mi magunk is jelen 
vagyunk-e az imában Isten számára. Engedjük-e, 
hogy Ő is szóljon hozzánk. 
Minden és mindenki csak Őáltala, Ővele és 
Őbenne élhet, a tét: élet-halál. Ezért a Szent Márk 
Imaközösséggel arra hívunk benneteket, hogy 
januártól csatlakozzatok hozzánk az első-szerdai 
nyitott alkalmainkon, ahol különböző imamódokat 
fogunk megismertetni és közösen kipróbálni.  
Gyertek, tanuljunk együtt imádkozni! 

                Mátyus Edina 
 

Házas Hétvége a plébánián 
Már több, mint 10 éve kapcsolódtunk be a Házas Hétvége közösségébe. Sok segítséget kaptunk abban, 
hogy a házasságunk folyamatosan megújuljon. Megtanultunk jobban odafigyelni egymásra, megérteni 
egymást. A tartós párkapcsolatban nehéz a szenvedélyt megőrizni és növelni. A Házas Hétvége során 
megtapasztalhattuk, hogyan találhatunk újra egymásra minden korábbinál szorosabban, és hogyan 
ajándékozhatjuk meg egymást saját magunkkal.  
Ebben az évben is több Házas Hétvégés programunk kötődött plébániánkhoz, köszönjük Zoli atyának a 
befogadást. Voltak kisebb csoportos találkozók és két kiemelt program is sok résztvevővel. Májusban a Hit 
kalandja hétvége végigvezetett a hitünkkel kapcsolatos fontos kérdéseken, segített a közös imánk 
elmélyítésében. Hitünkben és kapcsolatunkban megerősödve térhettünk haza.  
A másik jelentős programunk a Házas Hétvége Észak-pesti Régiójának adventi ünnepsége volt. A találkozó 
különlegességét az adta, hogy Zoli atyával leköszöntünk a közös szolgálatunkról, és átadtuk a stafétát a 
megválasztott új régiófelelősnek. Meghitt, ünnepi hangulatú találkozó volt. Hálásak vagyunk Zoli atyának a 
három évig tartó közös szolgálatért, sok jó ötletet kaptunk tőle és több alkalommal a közösséggel is 
megosztotta értékes gondolatait. A legnagyobb ajándék számunkra az volt, hogy több alkalommal is volt 
lehetőségünk hosszabban hármasban beszélgetni és egymás gondolatait, érzéseit jobban megismerni. 
 

 

A plébániánkról több pár már megtapasztalhatta, hogyan segíti a Házas Hétvége közössége a 
párkapcsolatuk erősítését, ápolását. Többen lelkesen be is kapcsolódtak a közösségbe az elmúlt néhány 
évben és idén is. A jövő évben is lesz lehetőség részt venni egy hétvégén március 6-8-ig Kismaroson, 
ahová szeretettel várjuk plébániánk házaspárjait, akik szívesen tesznek kapcsolatukért. Mi ajándéknak 
éljük meg, hogy lehetőségünk nyílik házasságunk folyamatos felfrissítésére, ezért mindenkinek jó szívvel 
ajánljuk a részvételt. Ha felkeltettük az érdeklődéseteket, keressetek bennünket, szívesen beszélgetünk 
veletek és segítünk a bekapcsolódásban is!                                                                  Henter Ági és Zsolt 



Az elmúlt évről számokban 
Magyarországról minden jó akarat ellenére nem tudunk az elmúlt évekből jó statisztikát, javuló adatokat 
közzé tenni. Kevés, egyre kevesebb gyerek születik ebből kifolyólag egyre kevesebb a keresztelő. és 
amint látjátok, nem csak nálunk, de a vírus óta más templomokban is kb. 15-20 %-os csökkenés történt a 
templomlátogatások számában. a 2010-es esztendőt hasonlítom össze a 2025-össel. 
Keresztelések:  2010-ben  86  - 2025-ben csak 50 
Temetések:: 2010-ben 99, és 2025-ben  52 
Templomi esküvők 2010-ben 23, 2025-ben csak 4! 
elsőáldozók: 2010-ben 15 gyerek, míg 2025-ben 12 gyerek 
Katekumenek 2010-ben 11 fő, 2025-ben 15 fő, jelenleg 5 fő! 
Elsőpéntekes betegek, akik havonta papot kérnek:  
2010-ben 14 fő, 2025-ben 1 fő, azaz egy állandó beteglátogatás! 
Hirtelen csökkenése az egyház temetések számában történt, 3 év alatt feleződött meg. Összeomlás a 
templomi esküvőknél tapasztalható, de ebből arra lehet következtetni, hogy a keresztelők száma is fog 
még csökkenni a következő években. – Viszont örvendetes, hogy a meglevő hívek aktívak, a plébániai 
csoportok jól működnek!  Szinte minden este teltház van a plébánián! 
 

Hírek, programok 
-- December 26, péntek. Karácsony második napja. Egy ünnepi szentmise lesz templomunkban, 
délelőtt 9 órakor. 
-- December 28, vasárnap: Szent Család vasárnapja. A házaspárok, családok megáldása a 9 órai 
szentmise keretében lesz. 
-- December 31 szerda, Szilveszter: Az év végi hálaadó szentmise, a Te Deum este 18 órakor lesz 
templomunkban! 
-- Január 1, ÚJÉV. A Boldogságos Szűz Mária Istenanya  főünnepe. Kötelező misehallgatású ünnep! 
Szentmise  8, 11 és este 18 órakor lesz. 
-- Január 4, vasárnap: karácsony 2. vasárnapja, a szokásos miserenddel. 
-- Január 6, kedd Vízkereszt, Urunk megjelenésének főünnepe. Kötelező misehallgatású ünnep. 
Szentmise hétfőn este 18 órakor előesti mise. Kedden, 6-án reggel 7.30, és este 18 órakor lesz 
szentmise vízszenteléssel. Aki hoz kis üvegcsét, a misék után vihet is haza a szenteltvízből! 
Lakásszentelés! – Vízkereszt ünnepéhez kötődik a lakásszentelés, házszentelés szokása. Aki szeretné, 
hogy a plébános atya megáldja otthonát, jelentkezzen időpont egyeztetésre. 
Ökumenikus imahét: Újpesten az ökumenikus imahetet január 19 hétfő és 23 péntek között tartjuk, a 
katolikus, baptista, evangélikus, református egyházak.. A részleteket később hirdetjük! 
A plébániai farsang február 7-én, szombaton lesz megtartva! 

Állandó programjaink: 
-- Rózsafüzér minden hónap első péntekjén és 13-án, este 17.30-kor. 
-- Szentségimádás: minden pénteken a reggeli mise után 8 órától, 17 óráig, a sekrestyében. 
-- Dicsőítő este: Szentségimádás, karizmatikusdicsőítő este minden hónap első szerdáján este 20.45-től 
22.00 óráig a Szent Márk imacsoport szervezésében. 
-- Nyugdíjas klub: minden második szerdán délelőtt 10-11.30 között a plébánián. 
Baba-mama klub: minden második szerdán 9.30-11.30-ig a plébánián. 
Pingpong este, minden kedden 20 órától a plébánián! 
Gyóntatás: Minden vasárnap a 11 órai mise alatt, és minden első vasárnap a 9 és 11 órai misék alatt. 
Irodai szolgálat a plébánián: szerda és  péntek délután 15.00 – 17.15 óra között! 
Szentmisét mondatni, egyházi adót befizetni viszont nem csak az irodában lehet, hanem a sekrestyében 
is a misék után!  
Látogasd meg honlapunkat: www.egekkiralyneja.hu  ahol fel iratkozhatsz a plébániai levelezőlistára is! 
Honlapunk rendszeresen frissül!  
Van egy nyílt Facebook oldalunk: https://www.facebook.com/egekkiralyneja/  
és egy zárt körű Facebook oldalunk is, ahova jelentkezni kell: 
https://www.facebook.com/groups/1541429309499114  
 

Főplébániai Hírlevél – az Újpesti Egek Királynéja Főplébánia időszaki lapja.  
Szerkesztette: Horváth Zoltán plébános. Nyelvi lektor: Dr. Mátyus Norbert. Nyomda: Kucsák nyomda Vác 
Megjelent 470 példányban. A következő lapszám nagyböjtre jelenik meg! 

http://www.egekkiralyneja.hu/
https://www.facebook.com/egekkiralyneja/
https://www.facebook.com/groups/1541429309499114

